



Grădinița Specială Malteză

pentru copii cu dizabilități
neuromotorii

Centru de zi licențiat de Ministerul Muncii, Familiei,
Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice



Maltez

...tradiție în caritate.

Grădinița Specială Malteză pentru copiii cu dizabilități neuromotorii a fost înființată ca răspuns la necesitatea de dezvoltare a unor servicii alternative pentru copiii cu nevoi speciale, pentru a putea preveni marginalizarea și abandonul și pentru a le crește șansele de recuperare și integrare.

Terapia specializată poate face diferența dacă un copil rămâne toată viața dependent de părinți sau se va putea integra în comunitate.

Beneficiarii noștri sunt copii cu dizabilități neuromotorii și alte deficiențe asociate, atât din familii, cât și din centrele rezidențiale.



Pentru că preocuparea noastră este o viață mai ușoară pentru copiii cu dizabilități, investim intens în terapia oferită lor: activități educaționale, de stimulare senzorială și cognitivă, terapie ocupațională, kinetoterapie, logopedie, intervenții asistate de animale, consiliere parentală.

- Prin activitățile de educație specială copiii sunt implicați în jocuri și sarcini menite să le dezvolte capacitatea de a-și exprima și comunica sentimentele, le este încurajată creativitatea.
- Programul de stimulare a comunicării este coordonat de către un logoped, într-un cabinet dotat cu materiale: jucării, planșe, alfabetare, aparatură audio-video, în acest fel copilul putând să-și însușească abilitatea de a comunica cu persoanele din jurul său.
- În cadrul activității de kinetoterapie realizată de un terapeut, se urmărește atât îmbunătățirea mișcărilor corpului, în funcție și de natura deficienței fiecărui copil, cât și corectarea poziției corpului și prevenirea pozițiilor vicioase.
- În 2014, Grădinița Specială Malteză din Cluj-Napoca, împreună cu Asociația Dog Assist a început un program pilot care vizează aplicarea terapiei asistate de animale în cadrul ședințelor de kinetoterapie ale copiilor. Activitățile sunt elaborate de specialistul în kinetoterapie de la Grădinița Malteză, împreună cu specialiștii în terapie asistată de animale din cadrul Asociației Dog Assist.
- Părinții și alți membri ai familiei care au în îngrijire copilul beneficiază de consiliere și de sprijin din partea personalului de specialitate al grădiniței, pentru a învăța cum să răspundă mai bine nevoilor copilului cu deficiență. Mai mult, ei sunt informați și despre aspectele juridice, medicale și sociale pe care le implică o dizabilitate.



Prin serviciile oferite se urmărește dezvoltarea deprinderilor copilului cu dizabilități neuromotorii de a trăi independent, progresele înregistrate mijlocind școlarizarea în cadrul unei instituții de învățământ de masă sau speciale.

Grădinița are în grijă 22 de copii, 10 dintre ei provenind din centrele rezidențiale de servicii sociale. Cheltuielile lunare ale grădiniței aferente unui beneficiar sunt de 760 de lei. Subvenția primită de la Consiliul Local pentru acest program acoperă doar aproximativ 17% din costuri.

Deși costul terapiei este destul de mare, efectele demonstrează că această activitate este esențială și merită susținută, investiția în viitorul acestor copii fiind benefică pentru întreaga societate.



Serviciul de Ajutor Maltez în România
Grădinița Specială Malteză

RO – 400040, Cluj-Napoca,
str. Haiducului nr. 9

T: +40-264-432326
M: +40-745-540811

E: gradinita@maltez.ro
Fb: Gradinita Malteza

CUI: 4289018, cont IBAN: RO81BACX0000003026889000
Unicredit Bank Sucursala Matei Corvin Cluj-Napoca